

2025年3月10日屯門區議會大會討論文件 「加強取消強積金對沖地區宣傳工作」

勞工處就議員提出的各項建議回覆如下。

1. 加強屯門區對僱主及僱員的講解工作，包括由勞工處、積金局與地區人士密切合作，講解政策細節及影響；
2. 在社區中心、公共場所等地發放簡明易懂的宣傳資料；
3. 與勞資雙方合作，透過地區商會和工會向中小企業和僱員講解新安排；

宣傳取消強積金「對沖」安排

為協助僱主及僱員認識取消「對沖」安排，勞工處一直進行廣泛宣傳，包括為僱主、僱員和人力資源從業員舉行簡介會；在社交媒體、本地主要報章及新聞應用程式等刊登資訊特刊；優化在取消「對沖」專題網站發放的資訊；在商業大廈播放單元短片；推出電視宣傳短片及電台廣播；在公共交通工具（包括屯門區港鐵車站及巴士車身等）、電子平台及行人天橋進行宣傳等；以及適時宣傳「取消強積金『對沖』安排資助計劃」（資助計劃）的詳情。勞工處亦提供網上計算工具（www.op.labour.gov.hk/tc/calculator.html），協助僱主及僱員計算取消「對沖」後的遣散費及長期服務金、僱主可獲的政府資助，以及僱員的權益總額。我們會繼續進行廣泛宣傳及落實資助計劃，務求順利實施取消「對沖」安排。

2024年11月，勞工處向約400個商會、僱主組織及人力資源管理機構發出電郵，提醒僱主在取消「對沖」生效前解僱現職僱員無「着數」。2025年2月，我們亦向立法會議員及區議員發出電郵，希望議員協助將取消「對沖」安排及解僱現職僱員無「着數」的單張及有關取消「對沖」安排的要點轉發給僱主僱員。我們並聯繫18區的關愛隊於各區協助派發相關宣傳單張。相關宣傳單張亦可在勞工處各分區辦事處及各區民政諮詢中心索取。勞工處亦在其分區辦事處、各區民政諮詢中心、全港公共圖書館、公共屋邨及食物環境衛生署轄下公眾街市等張貼有關5月1日取消「對沖」安排的海報。

勞工處將於3月27日舉辦「取消強積金『對沖』安排網上簡介會」，介紹取消強積金「對沖」安排的要點、取消「對沖」後遣散費／長期服務金的計算方法，以及資助計劃的主要內容。簡介會以廣東話經Zoom實時進行，費用全免，報名表格可經取消強積金「對沖」安排

專題網站（www.op.labour.gov.hk/tc/pdf/Enrolment_Form_Mar_2025_Chi.pdf）下載。我們歡迎議員將簡介會資料轉發給屯門區的僱主、僱員、人力資源管理從業員及地區商會和工會，截止報名日期為3月14日。

4. 廣泛收集社區意見，以助持續完善強積金制度，並研究為低收入人士代供強積金的可行性。

為低收入人士代供強積金

為低收入人士代供強積金的建議措施須待「積金易」(eMPF)中央電子平台全面運作後方可有望實行。根據積金局提供的資料，所有強積金計劃將於今年年底完成加入「積金易」平台的程序。

由於建議措施將涉及龐大數量的合資格人士和強積金戶口，政府計劃就措施聘請顧問進行詳細研究，包括(i)精算評估，分析及推算措施的長遠可持續性和對政府財政構成的影響；及(ii)技術評估，確保有關措施的細節在技術上可行及不會影響「積金易」平台的運作。待完成研究後，政府會仔細審視及考慮未來路向。